

# 才·聚西昌 智·创未来

中共西昌市委组织部 中共西昌市委宣传部 策划

■2018年10月11日 星期四 ■主编 沈毅 责编 曾稚 校对 杨庆华

## 医者大爱 谢欢宇

# 做新时代的使命担当

文/本报记者 张丽君 图/受访者提供

2016年3月的一天,时任德阳市人民医院产科副主任谢欢宇刚下手术台,

### A 勇于担当 到祖国和人民最需要我的地方去

外表儒雅斯文,说话谦逊有礼的谢欢宇虽已过而立之年,但身上却有着蓬勃的青春气息和热血男儿的勇气担当。

2009年8月,毕业于四川大学华西临床医学院妇产科专业,并取得硕士研究生学位的谢欢宇,被分配到德阳市人民医院妇产科工作。由于工作积极勤奋,专业能力突出,2014年被医院评为“十佳医生”;2015年荣获德阳市科技进步奖三等奖,并担任德阳市人民医院产科副主任,先后在国内外期刊发表论

文10余篇。

就接到了赴西昌市人民医院开展医疗对口帮扶的通知;同年4月,他告别家人,毅然踏上了为期两年的帮扶之路。

2018年4月,两年帮扶期满,33岁

的谢欢宇为自己做了一次重要的人生抉择:扎根大凉山,不辜负,不蹉跎,在祖国和人民最需要我的地方继续发光发热,奉献青春。

医疗质量管理和科教工作。

同年4月,谢欢宇将有孕在身的妻子,托付给了自己的父母,便毅然踏上了为期两年的帮扶之路。“我的一身本领是国家培养出来的,回报社会,治病救人,到祖国和人民最需要的地方去,本就是我们医务人员义不容辞的责任……”在谢欢宇的身上,有着与这个时代精神高度契合的使命感和责任感。而让他最感欣慰的,是妻子和父母对他极大的理解和支持,让他能心无旁骛地投入到工作中。



谢欢宇正在做手术。

### B 两年帮扶 他的时光从未曾虚度

33岁,对于一名医生来说,正是青春勃发的年纪,而当10余年的专业积淀与蓬勃的青春气息相遇,所迸发出来的力量将会创造出无限可能。

在挂职西昌市人民医院副院长的两年时间里,谢欢宇利用自身资源优势,积极发挥桥梁纽带作用,促成西昌市人民医院与德阳市人民医院缔结为友好医院,建立了长期医院管理、技术培训、业务提升帮扶机制;协助市医院组织部分班子成员和中层骨干参加了台湾医疗访

问交流活动;积极对接川大华西妇儿医院、省妇幼保健院医疗专家,成功组织产儿科安全管理及护理质量持续改进、妇幼健康等专题培训班,吸引了全州各兄弟医院医护人员参与,有效提升了凉山妇产科、儿科医护人员的能力素质。

同时,利用自身经验,协助拟定了医院分级诊疗、双向转诊、医联体建设等医疗改革相关政策;全力推进西昌市区域产前筛查中心建设;结合三级综合医院功能定位,组建了产科急救领导小

组和急救技术专家组,制定了抢救产科危急重症病人应急预案;结合医院实际,组织开展了产后康复治疗、胎儿脐血流监测、产后出血球囊止血、宫腔镜诊治等适宜新技术、新项目;新开设助产士门诊、产后康复门诊等,有效提升了市医院妇产科门诊服务和接待能力。

两年的挂职锻炼,为谢欢宇留下了醒目的成长痕迹,更为医院妇产科的发展打下了坚实的基础,在这两年里,他的时光从未曾虚度。

### C 扎根凉山 这里是人才成长的一方沃土

青春之树要枝繁叶茂,干壮挺拔,必须深深扎根大地。对于谢欢宇而言,大凉山就是一方成长的沃土。2018年4月,两年帮扶期满,33岁的谢欢宇为自己做了一次重要的人生抉择:扎根大凉山,不辜负,不蹉跎,在祖国和人民最需要我的地方发光发热,奉献青春。

在西昌市人民医院工作的两年,医院日新月异、翻天覆地的变化让谢欢宇倍受鼓舞,他为能参与并见证医院这两年的发展历程而深感自豪。他说,他最应该感谢的人一是德阳市人民医院院长麦刚,二是西昌市人民医院院长李杨健,是他们对医院发展和人才输出引入的开阔视野和先进理念,为他搭建了施展才干、实现梦想的平台。两年的帮扶之路上,领导和同事对自己工作上的支

持和生活上的照顾,让他收获了满满的成就感和归属感。

同时,谢欢宇也真切感受到西昌这些年来经济、文化、社会环境发展的巨大变化,特别是西昌市委、市政府对卫生医疗事业、交通等民生项目的建设,以及对人才的高度重视,让他信心倍增。

从4月决定留下,再到6月所有调动手续办妥,仅用了一个多月的时间。谢欢宇感慨道:“这次我是亲身体验到了人才引进的‘西昌速度’,领导们的诚意,让我非常感动!”他深深地感受到了西昌市委、市政府各级领导对自己的重视和肯定。6万元的安家补助他并不在意,但却是来自党委、政府的一份贴心关怀,让他倍感温暖。

“全力参与医院的改扩建项目,协

助引入先进管理理念,着重做好医院妇女儿童医学中心的规划建设工作,推进儿科省级重点专科和妇产科州级重点专科建设,让凉山广大妇女儿童在家门口就能享受到三级甲等综合妇幼医疗服务水平。”对于接下来的目标和打算,谢欢宇思路清晰,信心满满。

从一座能享受到更多优质资源和公共服务的城市,到一座相对偏僻闭塞的小城市,从一所拥有75年历史的老牌三甲医院,到凉山的一所三级乙等医院,谢欢宇用实际行动诠释了新时代年轻人该有的使命和担当。相信在不久的将来,他必将成长为西昌市人民医院的中流砥柱,成为西昌医疗卫生事业发展的建设者和推动者,必将在这个时代的舞台上尽显青春风采,焕发耀眼光芒。



谢欢宇询问病人病情。